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1ος Εθνικός ∆ιαγωνισμός ∆εξιοτήτων 2010

Αναγνωρίζοντας τη δυναμική που δημιουργεί ένας διαγωνισμός δεξιοτήτων στην 

προώθηση των δεξιοτήτων και στην προσέλκυση των νέων στην τεχνική 

επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων (ΥΕΚΑ) αποφάσισε τη διοργάνωση του 1ου Εθνικού Διαγωνισμού 

Δεξιοτήτων και τη συμμετοχή της Κύπρου στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό Euroskills 2010. 

Με τη διοργάνωση των Εθνικών Διαγωνισμών και τη συμμετοχή της Κύπρου στο 

Euroskills, αναμένεται να αυξηθεί η προτίμηση των νέων στα τεχνικά επαγγέλματα, 

απαμβλύνοντας τις ελλείψεις της αγοράς εργασίας σε αυτά, μειώνοντας την εξάρτηση 

από το ξένο εργατικό δυναμικό και συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση της ανεργίας της 

πιο ευαίσθητης ομάδα πληθυσμού, αυτής των νέων.

Για την προετοιμασία, διοργάνωση και διεξαγωγή του 1ου Εθνικού Διαγωνισμού 

Δεξιοτήτων, έχει συσταθεί Τεχνική Επιτροπή (ΤΕ) στην οποία συμμετέχουν το Κέντρο 

Παραγωγικότητας, το Υπουργείο Παιδείας και Πολισμού, η Αρχή Ανάπτυξης 

Ανθρώπινου Δυναμικού και οι Κοινωνικοί Εταίροι. Η ΤΕ επέλεξε τα επαγγέλματα στα 

οποία θα διεξαχθούν επιμέρους διαγωνισμοί στο πλαίσιο του 1ου Εθνικού Διαγωνισμού 

Δεξιοτήτων. Για την επιτυχή διοργάνωση των διαγωνισμών το ΚΕΠΑ συνεργάζεται με 

τους αντίστοιχους επαγγελματικούς συνδέσμους οι οποίοι έχουν συστήσει τομεακές 

Επιτροπές Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Διαγωνισμών (ΕΣΑΔ) για  τον κατάλληλο 

σχεδιασμό, ανάπτυξη και διοργάνωση κάθε επιμέρους διαγωνισμού.

Κατά τη διάρκεια του Διαγωνισμού οι ΕΣΑΔ, τα μέλη των οποίων προσφέρουν  τις 

υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς, θα έχουν το ρόλο των Κριτικών Επιτροπών. 

Στο πλαίσιο του 1ου Εθνικού Διαγωνισμού Δεξιοτήτων, ο οποίος θα διεξαχθεί από 

τις 17 μέχρι τις 19 Σεπτεμβρίου 2010, στους χώρους της Αρχής Κρατικών Εκθέσεων 

στη Λευκωσία, θα διεξαχθούν επιμέρους διαγωνισμοί σε 14 επαγγέλματα ή/και ειδικότητες.

ESPO & EuroSkills

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, έχει καταστεί από το 2008, 

μέλος στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό για την Προώθηση των Δεξιοτήτων (European 

Skills Promotion Organization - ESPO), του οποίου κυριότερη δραστηριότητα είναι 

η διοργάνωση του ευρωπαϊκού διαγωνισμού δεξιοτήτων Euroskills. 

Ο διαγωνισμός Euroskills επικεντρώνεται στα επαγγέλματα και δεξιότητες που 

θεωρούνται απαραίτητα για τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης 

και στοχεύει στην προσέλκυση περισσότερων νέων στα τεχνικά επαγγέλματα. 

Στο Euroskills συμμετέχουν νέοι και νέες (17-25 ετών) από χώρες της Ευρώπης, 

μέλη του ESPO, που έχουν αποκτήσει ή βρίσκονται στη διαδικασία απόκτησης 

επαγγελματικών δεξιοτήτων. Η συμμετοχή στο Euroskills κρίνεται και αποφασίζεται 

μέσα από εθνικούς διαγωνισμούς δεξιοτήτων που διοργανώνει η κάθε χώρα. 

Ο πρώτος διαγωνισμός Euroskills πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2008 

στην Ολλανδία, ενώ ο δεύτερος διαγωνισμός "EuroSkills 2010" θα διεξαχθεί στη 

Λισαβόνα της Πορτογαλίας, από τις 9 μέχρι τις 11 Δεκεμβρίου 2010.

Ώρες ∆ιεξαγωγής ∆ιαγωνισμών: 

Παρασκευή 17 Σεπτεμβρίου, 9:00 π.μ. - 4:00 μ.μ.

Σάββατο 18 Σεπτεμβρίου, 10:00 π.μ. - 5:00 μ.μ.

Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου, 10:00 π.μ. - 3:30 μ.μ. 


